
  

1 

 

 

              

                                    
 

 

PROCES VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

du CLUB des SPORTS de CHAMONIX 

Vendredi 10 décembre 2010 à 20 h 30 – A la salle du Bicentenaire 

 

 

Présents :  

- Bureau : Président : Jean-Claude PILLOT BURNET – Secrétaire général : Luc 

VERRIER - Vice-président délégué : GuyTOMEI – Vice président : Lionel TARANTOLA 

-  Trésorier : Eric STEINKAMP – Trésorier adjoint : Valérie BORDEL – Secrétaire 

adjoint : Laurence LELEU – Membres : Christian VILLENAVE – Jacques OTTONELLO – 

Frédéric SOLLIER – Michel BIBOLLET- Membre coopté : Stéphane BALMAT  

 

- Présidents de section :  Alain DARRHORT, Delta – Maggie WASON, Equitation - 

Christian VILLENAVE, Escalade – Loïc MERMOUD , Foot – procuration Jean-François 

LAFUMA, Golf - Sébastien ROBERT, Handball – Franck DUCERF, Hapkido Taekgeyon – 

Jean-Philippe JUILLET, H2O - Michel BIBOLLET, Hockey Senior - Valérie BORDEL, 

Hockey Mineur – Pierre ROLLIER, Hockey Féminin – procuration à Valérie BORDEL, 

Hockey Loisir – procuration à Christine BEAUFOUR, Judo – pouvoir à Gilbert POIROT, 

Jujutsu traditionnel - Eric STEINKAMP, Natation - Michèle RABBIOSI, Patinage 

Artistique – procuration à Fabrice VILLET, Pétanque – Gilbert POIROT, Saut – 

Stéphane BALMAT, Ski Alpin  – Daniel HOFFMANN, Ski Alpinisme – Michel POLETTI, 

Ski de fond - Laurence LELEU, Snowboard – Ghislaine GICQUEL, Tennis – Laurent 

SAYSSAC, Tennis de table - Luc VERRIER, VTT 

 

- Autres : Commissaire aux comptes : Fiducial Audit représenté par Cédric Rebellin et 

Mélanie MOUILLON –  Expert comptable : Benoit PIRAUD du cabinet MG MONT-

BLANC - Bernard OLLIER Adjoint aux Sports - René BOZON - Frédéric COMTE 

Directeur – Sébastien GROS Directeur Adjoint 

 

Excusés : René PITTIN (Vice Président) - Karine CAUX-BAECHLEN, Curling - Philippe 

SIMOND, Cyclotourisme – Ghislaine CACHAT, GYM - Claudio PEAQUIN, Golf 

(procuration à Jean-François LAFUMA) – Patrice Terrier, Hockey Loisir (procuration à 

Valérie BORDEL) – Monique OSMONT, Judo (procuration à Christine BEAUFOUR) - 

Frédéric CHAMEL,  Jujutsu traditionnel (procuration à Gilbert POIROT) – Yves 

DELEGLISE, Patinage de vitesse - Yvon LE DORNER, Pétanque (procuration à Fabrice 

VILLET 

 

Absent : Alain CAVALLI  
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VERIFICATION DES POUVOIRS 

Le quorum est atteint avec 110 voix/124 voix. Les sections curling, cyclotourisme, gym, 

patinage de vitesse ne sont pas représentées. 

 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE  

Le président laisse le soin à son secrétaire général d’ouvrir l’assemblée générale. Luc 

VERRIER remercie les personnes présentes et tout particulièrement René BOZON, 

président d’honneur du CSC, et les membres du conseil municipal avec Michèle 

RABBIOSI, Sylvie CEFALI, Jacqueline FATTIER. Il excuse Alain LURATTI, Fabienne 

RAVANEL et Eric FOURNIER qui sera un peu en retard.   

 

Le secrétaire générale présente l’ordre de jour de l’Assemblée Générale : 

 Vérification des pouvoirs 

 Ouverture de l’Assemblée Générale par le Président 

 Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale de 2009 

 Rapport moral du Président 

 Compte-rendu financier  

 Rapport du commissaire aux comptes                         

 Approbation des comptes  

 Présentation du Budget Prévisionnel 2010/2011 

 Approbation de la cotisation 2011/2012 à 4 € 

 Compte-rendu des manifestations sportives 

 Objectifs 2011 

 Questions écrites 

 Questions diverses 

 Intervention du Président de la Communauté de Commune M. Eric Fournier : 

Implication de la vallée dans la candidature des JO d’Annecy 2018. 

APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE 2009  

Luc VERRIER précise que le compte rendu a été transmis par email et qu’il figure sur le 

site internet du CSC. Il fait un bref retour sur les points le plus importants.  

Le procès verbal est approuvé à l'unanimité. 

 

Cette année, aucun document papier comportant les éléments comptables, les fiches de 

navette, le guide de l’ag, les logos, l’agenda des manifs et les coordonnées ne sera remis 

aux présidents des sections. Toutes ces informations figurent sur la clef USB, donnée à 

l’entrée de cette ag.  

 

Le président demande à chacun de respecter une minute de silence en la mémoire de 

tous les membres, licenciés trop tôt disparus. 

   

RAPPORT MORAL du PRESIDENT 

 

Avant de commencer son rapport, Jean-Claude PILLOT BURNET dénonce le 

comportement inadmissible de certaines personnes, à l’occasion de l’AG de 2 sections. A 
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l’une d’entre elles les adhérents par leurs réactions et leurs critiques injustifiées ont 

provoqué la démission de tout le bureau qui pourtant a fait un travail remarquable tout 

au long de l’année. Quant à l’autre section, ce sont les dirigeants du bureau qui ont eu 

des propos inacceptables envers le club omnisport et les personnes représentant le CSC 

lors de l’AG. 

Si des  problèmes persistent, ils doivent se régler en amont lors d’une réunion de comité. 

Ces personnes auront à s’expliquer lors du prochain comité. 

 

L’assemblée générale du club des sports vient clore les 29 assemblées de vos sections.  

Pour avoir participé à la plupart d’entre elles avec les vices présidents, le secrétaire 

général, nous allons essayer de mettre en commun tout le travail que vous réalisez tout 

au long de l’année en faisant ressortir les engagements pris lors de nos différentes 

élections de l’an passé.  

Nous ferons également part de vos attentes sur tous les points susceptibles de faire 

avancer cette grosse machine qui représente près de 3.000 licenciés. Si l’on rajoute les 

familles qui s’engagent avec leurs enfants, c’est plus de la moitié des habitants de la 

commune qui est concernée par notre investissement dans la vie sportive et associative. 

Un des premiers points sur lequel j’aimerais revenir c’est la Gouvernance. Ce mot très à 

la mode doit nous faire penser à pouvoir et contre pouvoir mais aussi à participation, à 

transversalité et donc à citoyenneté et à éducation populaire. 

La gouvernance telle que nous l’avions développée était de travailler avec vous, 

d’améliorer la transparence,  de faire circuler l’information et d’élargir le lieu de débat. 

Le questionnaire n’a pas eu un grand succès. Je remercie tout de même ceux qui ont 

travaillé avec leur comité et qui ont fait part de leurs échanges. 

Le groupe de travail qui avait réalisé ce questionnaire s’est aperçu de la difficulté de 

mettre en place de tels outils afin dans un premier temps d’échanger nos idées sur notre 

manière d’appréhender la gouvernance au sein du Club mais aussi dans vos sections, et 

dans un deuxième temps de fédérer l’ensemble de notre association pour avoir des 

bases de travail communes solides. 

Le club omnisport est déjà une réponse structurante, travailler ensemble dans le club à 

l’échelle locale, terrain d’action et de réflexions. 

Nous devons rester unis pour faire face à certaines critiques, pour aider les sections qui 

rencontrent des difficultés (financier, matériel, terrain d’entraînement). Personne ne 

doit rester isolée. Les expériences bonnes ou mauvaises doivent être échangées, c’est là, 

la clé de la réussite. 

Continuons à œuvrer pour un club reconnu, actif porteur de cet apport spécifique et 

indispensable de l’omnisport, pour un sport humaniste éducatif et populaire : le sport 

vivant. 

Le sport est bien évidemment ce qui nous guide tout au long de l’année. 

Les résultats sportifs sont encourageants, la participation de nos athlètes aux JO n’a 

jamais été aussi forte. Bravo encore à tous les sélectionnés. 

Cet hiver, ils seront encore nombreux à représenter Chamonix au sein des équipes de 

France. Nous les retrouverons dans la présentation des activités sportives développées 

plus tard par Guy Tomei. 

Merci à tous les entraineurs qui tout au long de l’année font un travail remarquable. Vos 

investissements sont à la hauteur des moyens considérables mis à votre disposition par 

la ville de Chamonix. Moyens financiers, installation sportive et bien d’autres encore.  
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Merci aussi à tous nos sportifs de haut niveau qui vont encore porter très haut les 

couleurs de Chamonix. Vous pouvez être fiers d’être issus d’un club aussi prestigieux que 

celui de Chamonix. 

N’oublions pas les plus jeunes qui se battent pour atteindre le haut niveau. La route est 

parfois longue avec ses joies, ses doutes, ses blessures. Là encore, le rôle de 

l’entraineur est primordial pour les aider à passer toutes les étapes. Le sport doit 

rester un jeu mais la rigueur que le sport de haut niveau demande leur donnera un 

meilleur équilibre dans leur vie parfois semée d’embuches. 

Nous constatons depuis quelques années que les sections adultes augmentent 

considérablement ; ces dernières existent depuis longtemps en cyclo, en hockey 

masculin et féminin, en escalade, en natation, en tennis. D’autres sections voient leur 

effectif d’adultes progresser à la limite de la saturation. Ce qui veut dire que de plus en 

plus de chamoniards ont envie de se fédérer pour une pratique conviviale mais aussi pour 

progresser et apprendre d’autres techniques. On les retrouve en ski de fond, en ski 

alpinisme (nouvelle section). Ce phénomène va sans doute se développer dans d’autres 

activités comme le ski alpin, le snowboard et renforce notre vocation de fédérateur du 

sport Chamoniard. 

Bien sûr, ces sections fonctionnent uniquement grâce à leurs cotisations mais le fait que 

ces adultes viennent rejoindre nos sections de jeunes, favorise la vie associative. Cette 

vie associative qui nous fait cruellement défaut dans les sections où il n’y a que des 

enfants. 

Ce constat qui est fait par la plupart d’entre vous mérite que l’on s’interroge sur nos 

méthodes de communication. Je vous entends dire souvent : on a tout essayé. Ce sera 

donc un de nos objectifs pour l’année à venir. Il est inconcevable que nos adhérents 

prennent le club pour une garderie ou un club privé. L’association ne peut exister sans la 

participation de tous. Merci à ceux qui s’investissent déjà tout au long de l’année mais 

vous êtes hélas une minorité. 

La communication était déjà une de nos priorités. Beaucoup de choses ont été réalisées 

que ce soit au sein du club ou de nos sections : newsletters, forum, messages et bien 

d’autres moyens que nous mettons en commun. Actuellement, avec les moyens modernes, 

tous nos adhérents peuvent être informés en un temps record. Une commission sera 

mise en place pour travailler sur ce sujet très important. 

Lors de vos AG, vous parlez souvent des installations sportives et du centre sportif.  

Côté installation, la rénovation des bassins extérieurs de la piscine est vraiment un plus 

pour nos sections natation et H2O.  

La rénovation du plateau sportif utilisé pratiquement par toutes les sections sera 

terminée au printemps prochain.  

La réalisation du terrain de biathlon va permettre à notre section biathlon de se 

développer dans d’excellentes conditions.  

Merci à tous les élus qui travaillent sur la réalisation de ces beaux projets. 

Côté centre sportif, merci à tout le personnel qui nous accueille dans les différentes 

salles pour nos activités. Cependant, il semble que nos relations ne soient pas très 

bonnes et à vous entendre, elles ont tendance à se dégrader. Cela est inacceptable. 

Nous travaillons tous pour le sport et nous devons défendre les mêmes valeurs. Afin 

d’arrêter cette hémorragie, nous organiserons une table ronde pour que chacun puisse 

s’exprimer et que nous repartions sur des bases solides de compréhension, des 

problèmes de chacun et de solidarités sportives pour le bien être de nos enfants. 
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Abordons l’aspect financier. 

Les finances du club sont bonnes et j’en profite pour remercier tous nos trésoriers, 

notre service financier, Fabienne et Chantal, notre trésorier Eric et Fred qui est le 

garant de la bonne gestion de notre budget. 

Trois raisons sont à l’origine de la bonne santé de ces finances.  

Tout d’abord, la subvention municipale. Malgré les difficultés budgétaires rencontrées 

par la municipalité, l’aide que nous apporte la collectivité Chamoniarde, en légère baisse 

ces dernières années dans certains postes, reste à la hauteur de l’ambition sportive de 

la commune de Chamonix.  

Deuxième point important, le Club des partenaires ne cesse d’augmenter grâce à 

Chamonix Pulsations, notre partenaire qui nous aide dans notre recherche et grâce au 

travail de chacun. Le sponsoring reste le moyen le plus sûr pour garder notre niveau 

d’activité.  

Le troisième point est bien sur le sérieux avec lequel est géré le budget du Club et des 

sections. Merci à chacun d’entre vous pour la rigueur et la compréhension avec 

lesquelles, malgré une période difficile, vous avez su faire face à cette situation sans 

diminuer les activités techniques.  

Espérant tout de même des jours meilleurs car nous savons que notre matériel sur lequel 

nous avons fait des économies, va vieillir et que les charges de personnel ne vont pas en 

diminuant.  

Le coût des activités augmente mais en réduisant les coûts de fonctionnement sans trop 

augmenter les cotisations, vous avez trouvé des solutions pour maintenir l’activité 

sportive au plus haut niveau.  

Le club a remboursé toutes ses dettes, le hockey majeur pour la première fois a un 

léger excédent. Merci aussi à ses dirigeants et notre fonds associatif qui reste faible vu 

la grandeur du budget sera au moins stabilisé. 

Espérant que la Com Com à qui nous faisons notre demande de subvention puisse honorer 

notre demande ce qui nous permettrait de voir l’avenir du bon côté. 

Cette année a été encore très riche en manifestations sportives. Merci pour votre 

investissement. Nous prenons une part importante dans l’animation de Chamonix et c’est 

bien là que nous pouvons faire un retour sur investissement pour la ville. C’est aussi un 

excellent moyen pour fédérer nos adhérents.  

On retiendra cette année les 100 ans du hockey. Vitrine du hockey français et bien sûr 

de Chamonix avec 30 titres de Champion de France. Jeunes et anciens garderont un 

excellent souvenir des ces jours anniversaire. 

Le calendrier des manifestations de l’an prochain est déjà bien rempli avec pour 

terminer l’année, les courses internationales de ski en nocturne aux Planards et pour 

commencer l’année le retour de la Coupe du Monde, le Kandahar. Tout sera mis en œuvre 

pour la réussite de ces épreuves, tout sera développé un peu plus tard par notre 

directeur des épreuves. 

 

Pour terminer, je voudrais remercier toutes celles et ceux qui contribuent au bon 

fonctionnement du sport chamoniard. Chamonix depuis tous les temps est une terre de 

champions. Rappelons le, crions le très fort, ça fait du bien.   
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Il remercie le bureau, le comité, les employés du CSC, les employés communaux (piste, 

sentier, centre sportif, autre service (manif), la commission des Sports avec Bernard 

Ollier, les sponsors, les bénévoles (parents, manifs, autres), les remontées mécaniques, 

l’OT, l’ESF, la cie des guides, les partenaires, les athlètes. 

 

RAPPORT FINANCIER fait par Eric Steinkamp 

Il rappelle que le club des sports est une association loi 1901 et se doit d’établir des 

comptes annuels  (bilan, compte de résultat et annexe) arrêtés par le bureau en 

présence de l’expert comptable et du commissaire aux comptes. Comptes qui vont être 

soumis à approbation par l’assemblée générale. 

 

L’exercice a été clôturé au 31 août 2010 avec un excédent proche des 62 000 euros 

contre un déficit de 115 000 € l’année dernière. Ce résultat provient essentiellement de 

la section hockey senior qui dégage un excédent de 25 000 €, le Marathon du Mont-

Blanc  qui est positif avec 44 000 €, les résultats des sections qui sont d’une manière 

générale positifs et le Kandahar qui essuie une perte de 31 000 € liée essentiellement 

aux amortissements alors qu’il n’y a eu aucune épreuve de coupe du monde sur 

2009/2010. 

 

Quelques chiffres : 

Le budget 2009/2010 est d’environ 3 324 000 € contre 3 221 000 € la saison 

précédente. 

Le club est une véritable entreprise avec 25 salariés en moyenne par mois et 40 

entraîneurs. 

Il rappelle que le rôle premier du club est de donner l’opportunité à tous les sportifs de 

la vallée de pratiquer à différents niveaux, loisir ou compétition plus de 29 sports 

différents et encadrés par des professionnels. Le nombre d’adhésions atteint les 3 000. 

 

Au 31  août 2009 la trésorerie positive du club était de 354 000 € contre 380 000 € au 

31 août 2010. 

 

En conclusion, le club des sports se porte bien mais reste fragile car repose sur lui la 

gestion des sections sportives mais également l’organisation de grands événements et 

des différentes manifestations.  

De plus, la gestion de l’équipe de hockey ligue Magnus nécessite un fonds associatif 

important. 

Il faut également compenser des déficits ou des besoins de trésorerie variables selon 

les sections et les années. 

 

Ses remerciements s’adressent aux bénévoles qui  gèrent les budgets des sections et 

aussi à Chantal et Fabienne du service comptable du club  qui restent un soutien très 

précieux pour ces bénévoles. Il tient également à remercier le commissaire aux comptes 

et l’expert comptable, Benoit PIRAUD, à qui il laisse la parole pour présenter les 

différents documents comptables. 
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INTERVENTION COMPLEMENTAIRE de L’EXPERT-COMPTABLE, M. Benoit PIRAUD 

Le compte de résultat fait apparaître un bénéfice de 61 511 euros au 31/08/2010. 

 

Synthèse de l'activité

2010 2008/2009 Evolution

Produits de fonctionnement 3 215 503 € 3 086 670 € +128 833 € +4.2%

Charges de fonctionnement 2 123 444 € 2 213 022 € -89 578 € -4%

Impôts et taxes 71 633 € 91 557 € -19 924 € -21.8%

Charges de personnel 964 223 € 922 195 € +42 028 € +4.6%

Résultat courant non financier 56 204 € -140 105 € +196 309 € +140.1%

Résultat financier 1 054 € 8 621 € -7 567 € -87.8%

Résultat courant 57 258 € 0 € +57 258 €

Résultat exceptionnel 4 253 € 16 492 € -12 239 € -74.2%

Résultat de l'exercice 61 511 € -114 992 € +176 503 € +153.5%

 

Bilan au N

Actif

Immobilisations 184 077 €

Stocks

Créances usagers 168 141 €

Autres créances 142 490 €

Trésorerie 380 215 €

880 037 €

Passif

Fonds associatifs387 385 €

Prov., Fonds dédiés19 209 €
Dettes financières

Dettes fournisseurs176 034 €

Autres dettes296 284 €

880 037 €

Fonds de roulement

223 642 €

Excédent en F.R.

156 573 €

Trésorerie

380 215 €
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Monsieur Piraud reste à la disposition des trésoriers pour donner des explications sur 

les problèmes de prorata de TVA et d’impôts lors d’une prochaine rencontre. 

 

Le président le remercie et donne la parole à Mélanie MOUILLON pour son rapport. 

 

RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES 

FIDUCIAL AUDIT commissaire aux comptes, représenté par Mélanie MOUILLON 
présente son rapport sur l’audit effectué, selon les normes professionnelles, sur les 

comptes du Club des Sports. Les comptes annuels ne comportent pas d’anomalies 

significatives, et sont certifiés sincères et réguliers. Elle précise qu’aucune convention 

spécifique n’existe.  

Elle remercie l’expert comptable, les bénévoles ainsi que Chantal et Fabienne pour leur 

travail. 

 

APPROBATION des COMPTES 

Les comptes de l’exercice 2009/2010 sont soumis à l’approbation des sections : 

approbation accordée à l’unanimité. 

 

AFFECTATION DU RESULTAT 

Il est également voté à l’unanimité l’affectation du résultat excédentaire de 61 511 

euros en réserves du fonds associatif. 

  

PRESENTATION DU BUDGET PREVISIONNEL 2010/2011 par Frédéric Comte 

Il rappelle que trois conventions sont passées avec la mairie en ce qui concerne le club 

omnisport, les grandes manifestations, le hockey majeur. 

Ce budget total s’élève à 4 853 000 €.  

 

 Le club omnisport (administratif – sections – évènements divers) 

Il représente 46 % du budget prévisionnel global soit 2 234 000 €.  

o Les sections : La demande de subvention à la communauté de commune se monte à 

569 000 € soit 38 % du budget avec une hausse de 0.35 % par rapport à l’année 

dernière. 

o L’administratif : augmentation de la masse salariale. La part de la subvention se 

monte à 593 700 € pour un budget de 694 800 €.  

o Les évènements divers concernent les FIS nocturne, les FIS Vitesse, la finale 

Biathlon Challenge et du Nordic Challenge et les diverses coupes ou championnats 

de France. 

 

 Les grandes manifestations 

Elles  représentent 40 % du budget prévisionnel global soit 1 944 00 €. 

o Le marathon du mont-blanc : le montant des inscriptions autofinance la majeure 

partie de ce budget de 197 500 € soit 78 %. La subvention se monte à 10 000 €, 

soit 5.063 % des recettes. 

o La coupe du monde d’escalade : le poste « convention FFME » est conséquent (39 

% des dépenses) et la demande de subvention est fixée à 90 000 € soit 70 % des 

recettes. 
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o Le kandahar : retour du Kandahar avec un budget de 1 617 300 € et une 

subvention de 310 000 € (19.168 %). La majorité des recettes provient des droits 

TV/Pub soit 49 % des recettes. Ce budget très important pèse lourd dans le 

budget du CSC. 

 

 Le hockey senior 

Il  représente 14 % du budget prévisionnel global soit 675 000 €. 

Par rapport à l’année dernière, les frais de matériel et de déplacements ont été divisés 

par 2. 

La demande de subvention s’élève à 350 000 € soit 52 % des recettes.  

 

En conclusion, Les différents éléments rentrants en compte dans l’élaboration de ce 

budget montrent parfaitement la complexité de tel budget à mettre en place.  

 

APPROBATION de la COTISATION 2011/2012 

La cotisation restera à 4 €. 

Approbation à l’unanimité avec l’abstention de la section judo. 

 

COMPTE-RENDU des COMMISSIONS 

 La commission sportive  (par Guy Tomei) :  

Le club est actuellement composé des sections sportives suivantes : 

Curling, Cyclotourisme, Equitation, Escalade, Football, Golf, Gymnastique, Handball,  

Etudes et Sports sous marins, Hockey sur glace (hockey sénior, majeur et féminin), 

Jujutsu traditionnel, Judo, Natation, Sports de glace (patinage de vitesse, patinage 

artistique, curling), Pétanque, Ski (alpin, nordique/biathlon, ski de saut et combiné 

nordique, snowboard), Ski alpinisme, Taekwondo/Hapkido, Tennis, Tennis de table, vol 

libre (deltaplane) et VTT. 

De plus, il est affilié à la Fédération Française Handisport depuis 2007. 

 

Fort de 3 000 adhérents, le club organise plus de 60 manifestations sportives par an. 

diaporama sur fond sonore des différentes manifestations sportives est diffusé 

(calendrier en annexe). 

 

Le club peut se féliciter d’avoir eu en 2010 18 athlètes de haut niveau, inscrits sur les 

listes ministérielles du club omnisport. C’est le fruit du travail des entraîneurs et c’est 

une des raisons premières du club. 

1 grimpeur  

Romain Desgranges est membre de l’Equipe de France de difficulté. L’équipe remporte 

le classement général de la coupe du monde 2010. 7ème à la CM de Chamonix et 2ème aux 

Championnats de France de difficulté de Voiron. 

2 vététistes 

Cécile Ravanal est 3ème aux championnats de France de cross country  et vainqueur de la 

coupe de France. Elle évolue sur le circuit international avec une 12ème place en coupe du 

monde. 

Cédric Ravanel évolue sur le circuit mondial (une 9ème place en CM). 12ème aux Chpts du 

monde au Canada. 
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2 combinés nordiques 

François Braud est membre de l’équipe de France A. 30ème mondial en 2010 et 3ème 

français. 4ème par équipe aux JO. 

Geoffrey Lafarge est membre de l’équipe de France B. Saison blanche du fait d’une 

blessure en début de saison. Actuellement aux Etats Unis en coupe continentale pour 

préparer son accès en CM. 

2 fondeurs 

Damien Ambrosetti a évolué sur le circuit coupe d’Europe. 

Mathias Wibault faisait partie du Team Haute Savoie Nordique avant d’intégrer l’équipe 

de France B. Il est pressenti pour la CM à la Clusaz le week-end prochain. 

6 skieurs alpins 

Clothilde Weyrich a évolué sur le circuit coupe d’Europe et a arrêté sa carrière en fin 

de saison 

Alex Pittin, dans le groupe coupe du monde, s’est fracturé l’épaule en début d’année aux 

Etats-Unis. 

Anthony Obert a terminé 2ème du classement général de la coupe d’Europe, ce qui lui a 

ouvert les portes de l’Equipe de France. Il sera présent ce weekend à Val d’Isère en CM 

(géant et slalom). Il reste des places pour accompagner le fan club dimanche matin. 

Guillermo Fayed a effectué une belle saison sur le circuit coupe du monde avec 

notamment une participation aux JO (26ème en DH et 22ème en SG). 

Le fan club sera également présent lors de sa prochaine participation à la coupe du 

monde de Val Gardena les 17 et 18 décembre. 

Jonas Devouassoux a évolué sur le circuit FIS, il a changé de discipline en fin de saison 

et se concentre dorénavant au ski cross. 

Cédric Amafroi-Broisat, amputé tibial, est membre de l’équipe de France Handisport et 

à participé aux Jeux Paralympiques de Vancouver ou il s’est aligné en slalom, en géant et 

en Super G. 

5 curleurs 

Thomas Dufour, Tony Angiboust, Richard Ducroz, Yann Ducroz et Raphael Mathieu 

ont évolué au plus haut niveau avec une participation aux Championnats d’Europe et du 

monde et en point d’orgue leur 7ème place aux JO de Vancouver. Ils sont actuellement 

aux championnats d’Europe à Champéry. 

8 athlètes du CSC ont été sélectionnés aux JO et JP de Vancouver, ce qui fait de 

Chamonix le 1er club représenté. 

Le club a communiqué sur ses athlètes en lançant « En route pour Vancouver », une 

newsletter hebdomadaire informant de leurs performances d’avant Jeux et de leur 

l’état de forme au fur et à mesure que l’échéance se rapprochait. 

En partenariat avec la ville, une fête a été organisée pour le retour des sportifs à la 

maison des sports. 

Un gros soutien municipal 

- Financier : Tous ces athlètes sont soutenus fortement par la mairie de Chamonix 

(contrats). Le budget total 2010 était de 145 000 €. 

Une action qui se poursuit en 2011 

Le club et la section ski alpin notamment désirent accueillir leurs sportifs en CIP, sur 

des postes à la mission qui seraient plus souples en termes de mise en œuvre.  
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La Compagnie du Mont-Blanc partenaire 

La CMB met gracieusement à dispositions de ces athlètes des forfaits MBU chaque 

saison. 

Le 23 décembre se déroulera le trophée des sports au majestic. 

 

 Les partenaires (par Lionel TARANTOLA)  

Il remercie les 300 partenaires, qui, malgré une conjoncture difficile soutiennent le club 

à travers ses sections et ses évènements dont la mairie de Chamonix et depuis le 1er 

janvier dernier à la communauté de commune. 

Ensuite, les partenaires institutionnels, l’Etat à travers le FNDS, la région Rhône-Alpes 

et le conseil général et le SIVOM pays du Mont-Blanc. 

Les partenaires du club omnisport avec la Cie du Mont-Blanc, la Banque Populaire des 

Alpes, le Garage de Savoie, le Casino Barrière, les Chalets Grosset, la société Yak & 

Yéti, nouveau partenaire depuis juillet 2010, les chalets Grosset Janin ainsi que l’UCPA 

pour son aide précieuse dans le logement et l’animation des manifestations. 

Enfin tous les partenaires des sections trop nombreux pour être cité.  

Les montants oscillent entre 50 et 20 000 €.  

Cependant, il pense que ce nombre peut encore augmenter et il demande à chacun  de se 

mobiliser pour en démarcher de nouveaux. 

 

Il rappelle que Chamonix Pulsation  s’étoffe de jour en jour. Son but principal étant de 

fédérer tous les partenaires du CSC, des rencontres partenaires sont organisées 7 à 8 

fois par an. Un guide des partenaires est édité une fois par an dans lequel on retrouve 

toutes les infos et les coordonnées des partenaires. 

 

De plus, il tient à souligner que les dons à hauteur de 17 700 € ont été versés aux 

sections. 

 
GRANDES MANIFESTATIONS par Frédéric Comte 

 Mont-Blanc Marathon 

Il est devenu une vraie référence avec : 

- 4 300 inscrits de 35 nations différentes, 300 bénévoles. 

- Un dispositif de secours rôdé et conséquent : CRS, Croix-Rouge, kinésithérapeutes et 

ostéopathes. 

- Un suivi en live des coureurs sur internet. 

- Des animations variées : groupes musicaux, UCPA (Mur  d’escalade, trampoline), 

tombola,… 

- Des démarches en faveur du développement durable : partenariat avec la réserve 

naturelle des Aiguilles Rouges, le tri sélectif des déchets 

Communication via internet : près de 235 000 visites par an sur le site du marathon, 

création d’un profil sur Facebook et Kikourou (20 500 visites sur le forum), inscription 

sur  de nombreux sites, envoi de 4 000 road book par mail, newsletters tout au long de 

l’année envoyées à 11 000 personnes 

Autres communication : 12 000 flyers dont 4 000 distribués dans les boîtes aux lettres 

de Chamonix + distribution de flyers dans les écoles du Pays du Mont-Blanc, 5 000 DVD 

réalisés dont 4 000 envoyés aux coureurs, 4 000 sacs coureurs et 5 000 tee-shirts, 300 

affiches, stands  à l’UTMB, aux Templiers, à l’Escalade et au marathon de Paris  
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 Coupe du Monde d’Escalade (difficulté et vitesse) 

Elle est le Kitzbühel de l’escalade avec les meilleurs grimpeurs mondiaux dont notre 

chamoniard Romain Desgranges.  Elle s’est déroulée sur la place du Mont-Blanc ainsi que  

le championnat de France vétérans et une coupe de France espoirs. 

Quelques chiffres  

- 25 000 spectateurs sur les 3 jours dont 17 000 le soir des finales 

- Plus de 400 grimpeurs toutes compétitions confondues 

- Une centaine de bénévoles sur les 3 jours 

- Une vingtaine de stands et d’animations  

Les murs de difficulté et de vitesse, ce sont chacun :  

-  17m de haut 

- 28 tonnes dont 13 de lests 

Escal’Expo 

- 12 exposants et 7 partenaires présents durant les 3 jours 

-  2 animations UCPA pour les plus jeunes : un mur d’initiation d’escalade et un élastique 

ascensionnel 

-  Des stands pour tous : des sucreries au matériel de montagne et d’escalade, en 

passant par le bien-être et les activités sportives 

-  Une visibilité accrue en plein centre de Chamonix  

Les moyens de communication 

- Près de 30 000 visites par an sur le site du festival d’escalade. Un pic de 

fréquentation au mois de juillet avec 7 000  visites dont 2400 les 12 et 13 juillet 

- 300 affiches  

- 220 Tee-shirts organisation  

- Compétitions en live sur internet. 

- Production d’un 26 minutes au format TV. 

La communication presse 

- Insertion publicitaire dans chamonads.com et actu Montag 

- 40 articles avant la compétition dans la presse spécialisée et général 

- Un magazine dédié : Chamonix pulsation  

- Spots publicitaires sur radio Mont-Blanc 

- Intervention radio sur France bleu, ODS et radio Mont-Blanc  

- Sujet TV sur France 3, Tout le sport, TSR, Télématin et Eurosport 

- Passage sur TV8 Mont-Blanc  

- 4 communiqués de presse 

- 1 dossier de presse 

- Présence de 21 journalistes 
 

 Ak 2011 

Le Kandahar revient les 29 et 30 janvier 2011.  

La descente du Kandahar sera diffusée sur France 3 

Toutes les animations se dérouleront sur la place du mont-blanc. 

 

Il remercie toute son équipe pour son superbe travail. 
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ORIENTATION 2011 par Luc Verrier 

 Le renforcement de la vie associative qui se traduit par la participation des 

adhérents aux manifestations (bénévoles) et une plus grande communication avec les 

membres du CSC par le biais d’une newsletter. 

 Le CSC utilise des nombreuses structures comme le centre sportif, la patinoire, le 

majectic grâce au soutien des élus. Le CSC doit établir des contacts plus fréquents 

avec toutes ces entités. 

  Il faut retravailler sur l’identité du CSC en définissant ses valeurs, son rôle, et ses 

priorités  sportives.  

 La sécurité : il faut définir les responsabilités qui incombent aux élus, aux 

dirigeants, aux bénévoles, aux entraîneurs,  etc... Il en va de même pour la sécurité 

des activités, des locaux, des manifestations, la sécurité routière, la sécurité et la 

responsabilité avec des mineurs. Le CSC doit tout mettre en œuvre pour remplir ses 

obligations de moyens. 

 La contribution du CSC à la candidature des JO d’ANNECY en 2018. 

 

QUESTIONS ECRITES 
Aucune question. 

 

Jean-Pierre Herry, médecin à l’ENSA, est présent lors des manifestions sportives du 

CSC. Il profite de cette occasion pour remercier le PGHM et les CRS pour leur 

engagement pendant les compétitions. Il insiste auprès des responsables des sections 

pour que la visite médicale de leurs adhérents soit effectuée par ses soins. Des rendez-

vous seront au préalable fixés. 

 

Bernard Ollier, adjoint aux sports, remercie et félicite le CSC pour la gestion et la 

tenue de ses comptes. Il adresse ses félicitations à tous les sportifs pour leurs 

résultats (JO de Vancouver) et souhaite une bonne saison sportive 

 

Jean-Claude Pillot Burnet remercie tous les présidents entrants et sortants : 

Equitation  Sortant : Jessica Noizette(2 années) 

Entrant : Maggie Wason 

Football  Sortant : Danielle Frau (1 année). Elle n’est pas présente et s’en excuse. 

Entrant : Loic Mermoud (également entraîneur bénévole) 

Pétanque  Sortant : Yvon Le Dorner (1 an) 

Entrant : Françis Teillet 

Tennis  Sortant : Fred Sollier (4 années) 

Entrant : Ghislaine Gicquel 

VTT   Sortant : Gaspard Valette (1 an) 

Entrant : Luc Verrier 

Delta   Sortant : Jacques Lafarge (président depuis l’exercice 92/93) 

Entrant : Alain Darrhort 
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INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA COMMUNAUTE DE COMMUNE M. ERIC 

FOURNIER : Implication de la vallée dans la candidature des JO d’Annecy 2018. 

Avant de commencer son intervention, Eric Fournier cautionne les propos de Bernard 

Ollier. Le sport joue un rôle socialement important dans la collectivité. La subvention 

cherche à maintenir le niveau d’engagement de la collectivité (centre sportif, piscine, 

plateau sportif) sur les investissements. 

 

Pour comprendre l’implication de la vallée dans la candidature des JO d’Annecy 2018, il 

fait un bref retour en arrière. Il explique que Chamonix était partenaire du dossier de 

candidature à travers les épreuves masculines de ski alpin sur la piste verte des 

Houches, et des épreuves féminines de hockey sur glace. Fin juin, un avis défavorable 

est annoncé par le comité international olympique, il faut concentrer les sites sur un 

même lieu géographique. C’est alors que commence un énorme travail d’expertises et de 

conseils en relation avec le CSC. Cet été, des échanges se sont effectués sur la manière 

de structurer le dossier. Il faut rédiger un dossier avec un projet réalisable et 

utilisable après les JO de 2018. Chamonix accueillera donc l’ensemble des épreuves de 

ski alpin hommes et dames et les tournois de hockey hommes et dames. Ces JO sont une 

opportunité, ils sont l’accélérateur de politique publique (modernisation des transports, 

du tourisme, etc..). Une plaquette est distribuée et Eric Fournier convie toutes les 

personnes présentes à assister à une réunion publique le 21 décembre. 

 

 

 

 

Jean-Claude Pillot Burnet remercie Monsieur Eric Fournier et il invite toute l’assemblée 

à partager le verre de l’amitié. 

 

 

Fin de séance à 23H00 
 

 

 

 

 

 

  
Le Président,        Le Secrétaire Général, 

Jean-Claude PILLOT BURNET     Luc VERRIER 

 


